
令和４年度第２回学長選考・監察会議会議録 

 

日 時 令和４年９月２７日（火）１６時００分～１７時００分 

場 所 滋賀大学本部管理棟中会議室 

出席者 上本委員、木本委員、小出委員、廣川委員（議長）、 

徳田委員、中野委員、椎名委員、笛田委員 

陪席者 北村総務課副課長、上田総務課職員 

 

議事に先立ち 

議長から、総務課職員に定足数に関する報告及び配付資料の確認が依頼された。 

 

会議録確認 

前回会議録については既に確認が行われ、異議なく承認された。 

 

議題 

１．今期の学長選考・監察会議への申し送り事項等について 

議長から、標記のことについて、事務に説明が依頼され、総務課職員から、資料１に基づき

説明があった。 

続いて、議論の進め方について意見交換が行われ、議長から、まず初めに申し送り事項２－

２（意向投票の実施）について検討し、その結果に基づいて申し送り事項１－１から順次検討

を進めることの提案があり、了承された。 

続いて、総務課職員から、資料２－２①から資料２－２⑤までについて説明があり、委員か

ら、以下のような意見が出された。 

・本学の過去の選考結果では、意向聴取の結果と異なることもあった。 

・意見聴取を廃止する場合には、相応の理由が必要であると考えられる。 

・立会演説会に多数の教職員が参加しており、投票数とも相関しているように考えられ、意

向聴取は有効に機能していると考えられる。 

・今後も他大学の状況等に留意しつつ、議論を重ねていくことが必要である。 

以上の意見及び各委員の意向を踏まえ、議長から、現時点の方針としては、今後も意向聴取

を実施することの提案があり、審議の結果了承された。 

 

続いて、総務課職員から、申し送り事項１－１（意向投票の不在投票）について、資料１－

１①及び資料１－１②に基づき説明があり、委員から、以下のような意見が出された。 

・不在投票の事由としては、突発的な学内会議や学生対応等も含め柔軟に検討すべきである。 

・オンラインによる投票が可能になれば、不在投票に係る問題も解決する可能性がある。 

以上の意見を踏まえ、議長から、申し送り事項１－２（オンライン環境に合わせた投票方法

の検討）についても併せて議論することが提案され、了承された。 

 

続いて、総務課職員から、資料１－２について説明があり、委員から、以下のような意見が

出された。 

・個人の認証については、しがだいIDによる本人確認が可能である。 

・投票の秘密の保持については、匿名による投票も可能である。 

・投票干渉の防止に関して、立会人不在により投票干渉が起きることは考えにくい。 

・国立大学法人の意向投票は、国政選挙の性格とは異なり、あくまで参考であることからオ

ンラインによる投票の導入を検討してもよい。 

・投開票時のミス防止のためにも、オンライン投票を導入する場合、用紙による投票との併

用は避け、一本化することが望ましい。 



・オンライン投票を導入する方針となった場合は、学内への説明や意見聴取も必要になると

考える。 

以上の意見を踏まえ、議長から、オンライン投票の導入に当たってクリアすべき問題点等に

ついて事務局において整理し、次回の会議で検討することとしたい旨の説明があり了承された。 

 

２．学長の業務執行状況の確認に関する基準の一部改正について 

議長から、標記のことについて、事務からの説明が依頼され、総務課職員から、資料３に基

づき説明があり、審議の結果、一部修正のうえ承認された。 

 

３．令和４年度スケジュールについて 

議長から、標記のことについて、事務からの説明が依頼され、総務課職員から、資料４に基

づき、学長選考・監察会議の日程及び検討内容等について説明があり、審議の結果承認された。 

なお、第３回会議は、令和４年１１月２１日（月）１６時から大津キャンパスで開催するこ

とが確認された。 

 

４．その他 

特になし 

 

 

〔配付資料〕 

資料１ 申し送り事項の検討について 

資料１－１① 規程等における不在投票の取扱い等について 

資料１－１② 新型コロナウイルス感染症に関する今後の対応について 

資料１－２ インターネット投票の導入について 

資料１－４① 国立大学法人法（抜粋） 

資料１－４② 国立大学法人法の一部を改正する法律の概要 

資料２－１ 国立大学法人滋賀大学学長選考実施細則（抜粋） 

資料２－２① 閣議決定「経済財政運営と改革の基本方針2019について」 

資料２－２② 新聞記事等（毎日_令和3年1月 7日） 

資料２－２③ 新聞記事等（赤旗_令和3年5月14日） 

資料２－２④ 令和3年度_立会演説会_ZOOMレポート 

資料２－２⑤ 意向聴取の投票率等について 

資料３ 学長の業務執行状況の確認に関する基準の一部改正（案） 

資料４ 令和４年度スケジュール（案） 

参考資料 国立大学法人の学長選考における意向聴取等について 

別冊資料 学長選考・監察会議 別冊資料 

 


